



湖光、山色、城墙连成一片,最能体现南京山水城林之美

玄武湖水变清了,明城墙“透”出来了,太平北路、龙蟠路等主次干道全绿了……青奥前,经过一系列环境整治,南京“城市客厅”玄武区焕然一新。现代快报记者获悉,紫金山-玄武湖生态文化旅游示范区共拆除了36块镂空字广告大牌,让南京最美天际线彻底呈现在市民游客眼前。整治工程带来一揽子民生“福利”:辖区内新辟道路停车位5947个、年内将出新5个居民小区……

现代快报记者 余乐

本版图片由玄武区委宣传部提供

紫金山、明城墙、玄武湖从来没有今天这般清新靓丽 看遍山水城林 玄武秀出最美天际线

紫金山、明城墙彻底露出来了

全长25公里的明城墙,玄武区占了15公里,从玄武门绵延至中山门,是南京“山水城林”特色最集中的一段。

昨天,现代快报记者发现,富贵山段明城墙已经露出秀丽的“面容”——刚栽种的银杏、红枫在风中微微抖动,一簇簇爬墙虎调皮地攀岩,城墙脚下的碎石步道也已铺设完毕。梅园新村办事处主任史庆锋说,玄武区启动了城墙周边的绿化补植、外立面出新工作,目前全部竣工。九华山公园景观改造工程已经完工。

据了解,配合明城墙周边整治、太平门通道建设、卫岗片区综合改造等青奥前16个重点项目,玄武区先后组织2000余人次执法力量,拆违近2.4万平方米,拆除门头店招300多处、违规摊点130多处。

玄武湖水质也变得清澈无比。“青奥会铁人三项及水上皮划艇等赛事均在玄武湖举办。”玄武区城治办副主任张浩说,为了保证玄武湖西南湖水水质达标,投入资金280万元,对鸡鸣山庄主通道、西家大塘小区内1680米污水管网和明城汇污水管道进行改造建设,完成唐家山沟等5条河道共5.2公里清淤工程。目前,玄武湖水透明度保持在55cm以上,游泳区水体pH值、蓝藻含量、大肠杆菌等检测数据均达到国际赛事标准。

此外,经过3个多月的沟通、协调,玄武区共拆除304处镂空字广告大牌,其中,紫金山-玄武湖生态文化旅游示范区共拆除36处,让南京最美天际线彻底露出来。

46条道路新辟停车位5947个

整治出新带来一系列民生“福利”。青奥前,玄武区以新街口街道为示范点,全力整顿停车秩序。

新街口一带人口密度高、老旧小区多,除了主次干道,还有不少背街小巷。根据此前的调查,新街口街道常住居民停车位需求量约5100个,现在泊位仅3400个。不过,现在再经过成贤街、吉兆营一带会发现,违建、违停消失了,巷子变宽不少,其中一侧还划出不少停车位供市民泊车。

现代快报记者获悉,截至目前,玄武区已在46条道路新划5947个停车泊位。此外,还新增城市家具、大理石桩等物理隔离设

施1100多个,隔离护栏3000多米,配设停车收费管理员176个,城管张贴违停告知单近13000张。新街口街道的停车经验被南京市评为城市治理创优项目。

年内将有一批小区完成出新。包括新进香河10-16号小区、葵巷小区、大纱帽巷40号小区、东箭道小区和估衣廊小区等5个小区,31幢房屋,总面积约15万平方米。目前,5个项目全部进场,其中东箭道、估衣廊小区青奥前可完成出新,剩余三个小区力争11月底完工。

此外,进香河、锁金村、孝陵卫3个农贸市场也完成了局部提档升级改造。

192处保洁员违建住所全部拆除

截至目前,全区192处保洁员临时住所违建拆除。昨天,现代快报记者在金盛百货南侧的肚带营巷内发现,原先11户保洁员家庭全拆了。小巷焕然一新。

违建拆除后,如何安置保洁员住处?记者了解到,经过多方协商,街道拟定了几种办法帮他们换新居:鼓励保洁员自己找住房,区环卫公司还从区财政收入中补贴每人300元;安排他们就近在保洁公寓里免费入住;由保洁员所服务的社区调配产权房或配套用房协调;动员社区居民以低廉价格出租。

对于上了年纪或身体不好的保洁员,还发放一定的补助金,鼓励他们重新选择其他的岗位。

太平北路、龙蟠路等主次干道整治一新

玄武区辖区内,有不少有名的林阴大道。如“恋爱路”太平北路、黄埔路、中山东路等。经过一系列绿化补植,它们更美了。

现代快报记者获悉,玄武区绕城公路段,投入300余万元,种植香樟、银杏近500棵,已全线通绿;全市最大青奥雕塑——火车站前广场“梦舟”雕塑,目前主体制作接近尾声,可确保青奥会前竣工。此外,还完成樱驼花园街头绿地、胜利村路口绿地建设,为城市道路和居民环境再添新景。

相关部门每月组织梳理主次干道破损情况,累计对160多条主次干道、支路街巷实施坑洞修补、绿化补植、路牙修复,为102条主干道路安装新式路名牌,补植花灌木17万株,龙蟠路也整治一新。



满目美景 移步慢赏

从公元229年孙权迁都建邺开始,便有了玄武区这片土地。历史上,它曾是东吴、东晋和南朝宋、齐、梁、陈等六朝宫阙的所在地,明初紫禁城、太平天国天王府、孙中山临时大总统府、国民党总统府也在玄武区内。不仅有闻名世界的中山陵、巍峨的紫金山,还有芳菲四季的玄武湖、历经风霜的古城墙,融山、水、城、林于一体。

购物、休闲、娱乐的场所玄武区也有很多。新街口打造江苏最顶级的高端商贸商务区,德基广场不但能逛街,也是“吃货”们青睐的地方。还有太平北路1912生活街区、长江路上的碑亭巷,都是适合慢生活的所在。



出新整治后的明城墙透绿变靓



郁郁葱葱的杉林大道——出新后的太平北路



玄武湖波光潋滟



南京最美林阴路石象路



南朝首刹古鸡鸣寺